
[Ejercicio A: Reconocer una tesis] 
 

Algunas de las diez oraciones siguientes son tesis, otras no. Si se puede 
reformular lo que dice una oración comenzando por una expresión de deber 
ser (“es necesario”, “es preciso”, “se debe”, “hace falta”, etc.), se trata de una 
tesis. 
 
1. El gobierno emitió un decreto ayer. 
2. Para llegar en hora, alcanza con ir un poco más rápido. 
3. Hay algunas especies marinas en extinción. 
4. El presupuesto del Ministerio de Defensa es demasiado grande. 
5. Te mereces una recompensa. 
6. ¿Cómo está el clima allí? 
7. Es importante calcular bien los riesgos antes de actuar. 
8. Le pido que me disculpe. 
9. El teléfono todavía no sonó. 
10. El agua no está suficientemente caliente. 
11. Debes irte. 
12. Se exige presentar un documento de identidad para ingresar. 
 
RESPUESTAS: 
   
1. No es una tesis. 
2. Es una tesis (Es preciso ir más rápido) 

3. No es una tesis, pero, como afirmación simple de verdad general, puede 
ser reformulada como Es preciso creer que hay algunas especies marinas que, etc. 
4. Es una tesis, a causa del concepto de exceso contenido en el adverbio 
“demasiado”: Sería necesario que el presupuesto del Ministerio de Defensa fuera 
más reducido. 
5. Es una tesis (Es oportuno que seas recompensado) 

6. No es una tesis. 
7. Es una tesis. 
8. Es una tesis (Es preciso aceptar mis disculpas) 

9. No es una tesis. 
10. Es una tesis (Es necesario que el agua esté más caliente) 
11. Es una tesis (Es preciso que te vayas) 
12. Es una tesis (Hay que presentar un documento de identidad) 

 
 



[Ejercicio B: Descomponer una tesis] 
  

Descomponer las tesis siguientes: 
 
1. Es preciso que los plomeros reparen gratuitamente los daños ocasionados 
por su negligencia. 
2. Las autoridades deberían prohibir que los menores de 18 años salgan 
después de las ocho de la noche en las grandes ciudades. 
3. Todo tiene que estar listo para los asistentes a la reunión de trabajo 
mañana a primera hora. 
 
RESPUESTAS: 
 
1. 
Mini-tesis 1 : Es preciso que sean los plomeros (y no otras personas) 
quienes reparen gratuitamente los daños ocasionados por su negligencia. 
Mini-tesis 2 : Lo que deben hacer los plomeros es reparar los daños 
ocasionados por su negligencia (y no financiar las reparaciones, ni 
indemnizar a los damnificados). 
Mini-tesis 3 (central) : Los plomeros deben hacer la reparación 
gratuitamente. 
Mini-tesis 4 : Lo que deben reparar los plomeros son los daños ocasionados 
por su negligencia (y no otros). 
 
2. 
Mini-tesis 1 : Son las autoridades (y no alguien más) quienes deben 
prohibir que los menores de 18 años salgan después de las ocho de la noche 
en las grandes ciudades. 
Mini-tesis 2 : Lo que las autoridades deben hacer es prohibirles que salgan 
(y no sugerirles que no lo hagan). 
Mini-tesis 3 : Las autoridades deben prohibir que salgan los menores de 18 
años (y no otros). 
Mini-tesis 4 : Las autoridades deben prohibirles que salgan (y no otra 
actividad). 
Mini-tesis 5 : Las autoridades deben prohibirles que salgan después de las 
ocho de la noche (y no antes ni después). 
 
3. 
Mini-tesis 1 : Es mañana (y no pasado mañana) a primera hora que todo 
debe estar listo para los asistentes a la reunión de trabajo. 
Mini-tesis 2 : Todo debe estar listo a primera hora (y no antes ni después). 
Mini-tesis 3 : Todo (y no solamente la máquina de café) debe estar listo 
mañana a primera hora. 
Mini-tesis 4 : Todo debe estar listo (y no casi listo) mañana a primera hora. 
Mini-tesis 5 : Todo debe estar listo para los asistentes a la reunión de 
trabajo (y no para alguien más).  

 



[Ejercicio C: Identificar la tesis secundaria contenida en el argumento] 
  

1. Es preciso que el informe esté terminado para mañana a primera hora 
porque la reunión con los inversores es antes de mediodía. 
2. Es necesario realizar un estudio de impacto ambiental porque la ley lo exige. 
3. No es posible dar toda la información porque está en juego la seguridad 

nacional. 
4. Hay que revisar nuestra legislación en la materia porque todos los países 

vecinos ya la modificaron. 
5. La Marina tiene que estar mejor equipada porque en las condiciones actuales 
no puede reprimir la pesca ilegal. 
 
RESPUESTAS: 

 
Par tesis-argumento Tesis secundaria contenida en el argumento 

1. Es preciso que el informe esté 
terminado para mañana a 
primera hora porque la reunión 
con los inversores es antes de 
mediodía. 

Es preciso que los inversores vean el 
informe completo 

2. Es necesario realizar un estudio 
de impacto ambiental porque la 
ley lo exige. 

Hay que cumplir la ley 

3. No es posible dar toda la 
información porque está en juego 
la seguridad nacional. 

No hay que poner en riesgo la 
seguridad nacional 

4. Hay que revisar nuestra 
legislación en la materia porque 
todos los países vecinos ya la 
modificaron. 

Hay que adecuarse a los demás países 

5. La Marina tiene que estar mejor 
equipada porque en las 
condiciones actuales no puede 
reprimir la pesca ilegal. 

Hay que controlar la pesca  

 

 



 


